



ВЕСТИ Востока

Общественно-политическая газета Востокского городского поселения

E-mail: Vedyakina@yandex.ru

28

МАЯ
2008 года

№ 5 (5)

ИЗДАЕТСЯ
С 28 ЯНВАРЯ
2008 ГОДА

АНОНСЫ НОМЕРА

Производственный цикл здесь настолько взаимосвязан, что промах одного работника сказывается на итоговом результате всех. Наверное, поэтому случайных людей тут не бывает, коллектив их не держит, и неудивительно, что основной костяк - от рабочих до ИТР - составляют те, кто трудится в цехе с 70-х годов. Как из сотен тысяч тонн руды получается концентрат, читайте в репортаже с обогатительной фабрики.

Стр. 3.

40-летие поселка Восток, отмечаемое этим летом, еще назовут своих "лауреатов". Среди тех, кто шагал с ним в ногу все эти годы, - Валентина Максимовна Токарева, приехавшая сюда в 1968 году. Первый директор двух востокских школ: сначала восьмилетки, а потом - средней, она и сегодня в строю педагогов. Так распорядилась судьба, что в жизни ей пришлось осваивать не одну целину.

Стр. 4.

Приобщить ребенка к высокому миру искусства, научить его видеть красоту в повседневности, открыть таланты - такую задачу ставит перед собой детская школа искусств, отметившая свое 25-летие. Воспоминаниями и размышлениями о школе делятся воспитанники, родители и педагоги в статье "Приходите к нам учиться!".

Стр. 5.

Традиционные виды спорта меняют свою географию. В хоккейных командах появляются чернокожие игроки, а азиатские сборные по футболу уже никто не считает за шутку. Недавно в столице Китая в четвертый раз прошел хоккейный турнир ветеранов стран АТР, в котором приняли участие и два наших земляка. О поездке в Пекин в составе "Уссурийских тигров" рассказывает Юрий Михайлович Пличко.

Стр. 6.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ



День радости, день скорби

Востокчане отметили 63-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне. Праздничную программу дня открыл большой концерт, подготовленный художественными коллективами и исполнителями ДК "Металлург". Прозвучали песни военных лет и современные композиции, были исполнены танцевальные номера. Конечно, в центре внимания были ветераны: в их адрес было сказано много теплых слов. Минутой молчания зал почтил память павших на полях сражений. С приветственными поздравлениями выступили депутат муниципального комитета Е.В. Ведякина, и.о. главы посёлка Т.Г. Фищук. Школьники вручили присутствующим в зале ветеранам цветы. Большое впечатление произвел слайдфильм "Поклонимся великим тем годам", кадры которого рассказывают о праздновании 60-летия Победы в Востоке.

Накануне праздника ветеранов и тружеников тыла поздравили торговый дом ОАО "ГРК АИР", вручивший 74 приглашения, по каждому из которых можно было бесплатно выбрать себе подарок на 500 рублей, депутаты муниципального комитета лично поздравили ветеранов именными открытками, цветами и конфетами, приветственные адреса ветераны получили от партии "Единая Россия".

Вечером у памятника состоялась "Вахта памяти", а завершился праздничный день фейерверком.

Соб. инф.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие предприниматели! Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

В этот день мы чествуем энергичных, инициативных людей, сумевших организовать и успешно развить свое дело. Найти и прочно занять свое место в экономике поселка, воплощать в жизнь новые идеи и проекты - это талант и одновременно большой труд, достойный уважения и поддержки.

Властные структуры поселка заинтересованы в создании благоприятных условий для укрепления предпринимательства, системы социального партнерства, в совершенствовании форм взаимодействия власти и бизнеса. Мы и впредь будем оказывать поддержку людям деловым и энергичным.

Убеждены, что общими усилиями сможем обеспечить устойчивое развитие малого и среднего бизнеса, который послужит основой для формирования среднего класса, повышения благосостояния жителей поселка. Верим, что и в дальнейшем вы будете вносить достойный вклад в динамичное развитие его экономики, в решение наших общих задач.

Примите пожелания здоровья и семейного благополучия! Пусть все ваши замыслы будут успешными, а бизнес - стабильным и процветающим!

Муниципальный комитет.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Навигаторам в океане литературы

Праздник библиотек приурочен к знаменательной дате - в этот день в 1795 году в России открылась первая публичная библиотека - ныне Российская национальная. Учрежденный указом президента Российской Федерации в мае 1995 года, это не только профессиональный праздник библиотечных работников, но и праздник всех тех, кто не представляет свою жизнь без книги.

Любовь к чтению не приходит к человеку сама по себе, в приобщении людей к историческому и культурному

наследию народа - большая заслуга работников библиотек, преданных своему делу. Часто библиотекарей называют навигаторами в океане литературы - ведь именно хранители книг ведут читателей в мир знаний и мудрости, обеспечивают свободный доступ к разнообразной информации. Мнение и совет библиотекаря могут повлиять на мысли и чувства, пристрастия и увлечения людей.

Сотрудникам библиотек, посвятившим свою жизнь сохранению и развитию книжной культуры, приходится сейчас непросто - сказываются нехватка

финансовых средств и недостаточная техническая оснащенность книгохранилищ. И всё же, несмотря на трудности, работники библиотек хранят мудрость нации, ее наследие и опыт, тем самым обеспечивая живую связь поколений.

Искренне поздравляем сотрудников, читателей и друзей библиотек с замечательным праздником - Днем библиотек. Творческих успехов вам, благополучия, оптимизма и веры в будущее!

Муниципальный комитет.

ПОРТРЕТ ДЕПУТАТА

У нее 225 малышей. В последних числах мая в детском саду состоится очередная выпуск, а на смену придут другие крохи, ответственность за которых ляжет в первую очередь на заведующую. Это только непосвященному человеку кажется, что ее работа очень похожа на родительскую с разницей разве что в масштабах. Елена Степановна считает, что главное в должности заведующей детсадом - умение быть хорошим администратором, хотя невольно то и дело возвращается к роли воспитателя.

Она - коренная восточка, хотя в документах местом рождения значится Партизанск. Родители работали здесь с 1968 года: отец на фабрике, мать в торговле. Уехали было, но вернулись. В 1988 году, окончив школу, Елена подала документы на экономический факультет Дальрыбвтуза, но поступить не удалось, и она по счастливой прихоти судьбы оказалась в педучилище. Учебно-педагогическая работа с хорошими результатами, приглашали остаться в городе, но выбор сделала в пользу Востока, и вот уже 18 лет ее жизнь связана с детским садом, из них последние четыре года она - заведующая. Всегда старалась учиться, сразу же после училища поступила в Комсомольский пединститут, но главным в работе педагога считает практику. С благодарностью отзывается о старших коллегих-наставниках, особенно об Оксане Ивановне Пенкиной. Во многом благодаря ее требовательности, строгости, а главное - умению подбирать кадры, считает Елена Степановна, ей самой сегодня проще и легче работать руководителем. Коллектив слаженный, несмотря на то, что работает в детском саду 81 человек. Самое сложное для заведующей - административная работа. С детьми для нее общаться значительно проще, хотя



Что нужно для нормального существования любого населенного пункта? Работа и социальные учреждения - детский сад, школа, больница. Невозможно представить поселок без учреждения, которым руководит Елена Степановна Пинчук.

Елена Пинчук:

У нас хорошая команда

работа воспитателя не подарок. Это и вдвое больше, чем в школе, нагрузка, и постоянный самоконтроль. Зарплатой тоже не похвастаешь: с высшей категорией воспитатель получает 6 тысяч рублей. Наверное, нужно очень любить свою работу, чтобы быть преданной ей до конца. Тем не менее, говоря о кадрах, Пинчук хоть и сдержанна, но оптимистична: пять молодых педагогов, год назад пришедших в коллектив, дают надежду, что профессия все же востребована. Сейчас многое меняется, и Елена Степановна верит, что государство обратит внимание на дошкольную систему. Ее, как руководителя, не может оставлять равнодушной и позиция районных властей: в 2000 году детский сад передали в ведение роно, и с тех пор никакой материальной помощи из района восточные педагоги не видели. Если бы не поддержка градообразующих предприятий, неизвестно, как бы вообще существовало учреждение.

Депутатскую работу без отрыва от основной не видит. За это время узнала много нового, в чем-то пришлось учиться с азов, документы, по ее словам, приходилось изучать буквально со словарем. Участие в социальных комиссиях дает многое, в первую очередь - знакомство с людьми, с их проблемами. А когда тебе верят люди - это огромная ответственность, считает Елена Степановна. Сегодня депутаты продолжают работать над вопросом по предоставлению педагогических льгот пенсионерам, работавшим в детском саду. По административной прихоти шесть ее коллег оказались лишены заслуженной помощи. По обращению муниципального комитета льготы восстановили, потом снова убрали, мотивируя законодательством, но в комитете надеются, что сумеют помочь людям. Потому что команда подобралась крепкая, хорошая.

Михаил ФИЛАТОВ.

ПЕРВАЯ ВЛАСТЬ

Поддержка семьи и сельского хозяйства приоритетны

В Законодательном собрании края состоялась встреча с заместителем председателя Совета Федерации Светланой Орловой.

Приморские законодатели обсудили пути реализации задач, которые были поставлены председателем правительства РФ Владимиром Путиным. Одним из приоритетных направлений внутренней политики сегодня является поддержка сельского хозяйства. По мнению Светланы Орловой, развитие этой отрасли очень важно для Приморья, учитывая продолжающийся рост цен на продовольствие. При должной государственной поддержке край может расширить посевные площади и наладить производство сельхозпродукции по доступным ценам. Поэтому решается вопрос о выделении средств на поддержку сельхозпроизводителей из краевого бюджета, а в 2009-2010 годах начнет работать федеральная программа поддержки сельского хозяйства, предусматривающая на эти цели 100 миллиардов рублей. Поддержкой для товаропроизводителей станет и решение об увеличении уставного капитала Россельхозбанка, поддержанное недавно Советом Федерации.

Как отметила Светлана Орлова, обсуждался на встрече и вопрос номер один для Приморья - развитие транспортной инфраструктуры, в том числе портов и малой авиации, способной значительно облегчить жизнь населению отдаленных северных территорий края. Не осталась

без внимания законодателей и демографическая проблема, одна из первоочередных для Приморья, где ежегодно отмечается отток трудоспособного населения. Тем более что 2008 год объявлен Годом семьи. По мнению сенатора, важно решать вопросы демографии и социальной поддержки семьи в комплексе: в первую очередь обратить внимание на жилищную проблему, проиндексировать материнский капитал. "Нельзя отказываться от предоставления социального жилья, и в региональном бюджете средства на него должны быть предусмотрены, ведь есть категория людей, которые никогда не смогут улучшить свои жилищные условия, и государство обязано им помочь", - сказала Орлова.

Одна из тем, обсуждавшаяся в ходе встречи, это исполнение в крае федерального закона о местном самоуправлении. Виктор Горчаков выразил удовлетворение, что сенатор разделяет обеспокоенность приморских парламентариев в ряде вопросов реализации данного закона, особенно что касается функционирования органов местной власти первого уровня - поселений. Стороны едины во мнении, что требуется больше внимания со стороны руководства страны в финансовом обеспечении тех функций, которые закон возложил на местное самоуправление.

"Для нас важно, что Светлана Юрьевна, являясь заместителем председателя Совета Федерации, при всей своей занятости, а также формально представляя другой регион, очень внимательно относится к проблеме Приморского края. Все наши инициативы находят у нее активную поддержку", - сказал председатель краевого парламента.

Пресс-служба
Законодательного собрания.

В центре внимания - жизнеобеспечение поселка

На апрельское заседание муниципального комитета (30.04.2008 г.), кроме запланированных, был вынесен и вопрос о жизнеобеспечении поселка.

Напомним, что КГУП "Примтеплоэнерго" поставило его службы и жителей перед фактом, прислав 28 апреля приказ о прекращении в поселке с 4 мая теплоснабжения, холодного водоснабжения и водоотведения. Депутаты расценили это как угрозу возникновения чрезвычайной ситуации. Депутат Е.В. Ведяйкина отметила, что, по закону, для расторжения договора требуется трехкратное предупреждение, затем в течение 10 дней стороны путем переговоров могут урегулировать конфликт. Ничего этого со стороны "Примтеплоэнерго" сделано не было. В то же время, по словам председателя комитета Н.Н. Петрова, при безвозмездном пользовании имуществом ОАО "Энергетик" краевое предприятие вложило собственные средства только в запчасти для автомобилей и приобрело 1 тысячу штук кирпича, пройдя зиму за счет запасов градообразующих предприятий. Администрация поселения, в чьи полномочия входит его жизнеобеспечение, обратилась с письмами к губернатору, главе района и в прокуратуру. Среди других вопросов заседания стоит отметить обращение к депутату Законодательного собрания края В.В. Милушу по вопросам финансирования капремонта Дома культуры "Металлург" и включения поселения в краевую программу асфальтирования внутриквартальных дорог. Напомним, что в 2006 году ОАО "ГРК АИР" за свой счет произвело ремонт кровли ДК, а предусмотренных краевым бюджетом 2007 года 3,7 млн рублей "Металлург" так и не увидел. Поскольку поселение не в состоянии профинансировать капремонт за счет местного бюджета, а на него требуется 20,4 млн рублей, депутаты поддержали обращение администрации. По дорогам - их протяженность 8 километров - расходы сопоставимы, и здесь требуется поддержка края.

Депутаты заслушали директора школы № 31 Т.Н. Курзину по вопросу уменьшения класс-комплекта. Суть вопроса в том, что школа попадает под статус городской, согласно которому наполняемость в классе должна быть не менее 25 учащихся. Понятно, что возможности такого комплектования в поселке еще нет. Если по сельским школам норма с 1 сентября 2008 года уменьшена с 20 до 14 учеников, то городской норматив пока остается без изменений, что напрямую сказывается на финансировании школы. Было принято решение поддержать коллег из Шкотовского района, ранее обратившихся в Законодательное собрание с аналогичным предложением. Кроме того, на заседании был принят в первом чтении ряд нормативных актов (о реестре муниципального имущества, о муниципальной казне, об аренде, о правилах охраны и содержания домашних животных). Отчет об исполнении доходной части бюджета Восточского поселения за I квартал 2008 года депутаты предложили доработать и обсудить на публичных слушаниях по бюджету, поскольку их не удовлетворил низкий уровень собираемых доходов и неспособность специалиста объяснить причину этого. На заседании также было подчеркнуто, что депутаты очень надеются заслушать отчет главы поселения о работе, проделанной в 2007 году.

Соб. инф.

ИНФОРМИРУЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

ГУ-Управление ПФР по Красноармейскому району Приморского края напоминает, что с 22 ноября 2007 г. вступили в силу правила выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета в соответствии с постановлением правительства РФ от 03.11.2007 г. № 741.

Действие указанного постановления распространяется:

- на правопреемников умерших застрахованных лиц, осуществлявших формирование накопительной части трудовой пенсии как через Пенсионный фонд РФ, так и через негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное

рование накопительной части трудовой пенсии и доход от их инвестирования.

Пенсионные накопления, подлежащие выплате правопреемникам, могут быть не только у граждан 1967 года рождения и моложе (до 1.01.2005 г. - у мужчин 1953 г.р. и моложе, женщин 1957 г.р. и моложе), за которых

О выплатах правопреемникам средств пенсионных накоплений

страхование, в случае передачи этим фондом средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица в резерв Пенсионного фонда РФ, а также в случае, если правопреемник восстановил в судебном порядке пропущенный срок для обращения с заявлением о выплате СПН, но к моменту его обращения в негосударственный пенсионный фонд с таким заявлением эти средства были выплачены фондом другим правопреемникам.

Выплата средств пенсионных накоплений производится Пенсионным фондом РФ в случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной части трудовой пенсии или до перерасчета этой части пенсии с учетом дополнительных пенсионных накоплений. При этом выплате подлежат средства пенсионных накоплений, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета умершего застрахованного лица, которые включают в себя страховые взносы на финансирование накопительной части трудовой пенсии, чистый финансовый результат от временного размещения ПФР страховых взносов на финанси-

рование накопительной части трудовой пенсии и доход от их инвестирования. Пенсионные накопления, подлежащие выплате правопреемникам, могут быть не только у граждан 1967 года рождения и моложе (до 1.01.2005 г. - у мужчин 1953 г.р. и моложе, женщин 1957 г.р. и моложе), за которых

страховые взносы на финансирование накопительной части трудовой пенсии уплачивал страхователь - работодатель, но и у индивидуальных предпринимателей независимо от года рождения, которые до вступления в 2005 году в законную силу ряда определений Конституционного суда РФ (от 12.04.2005 г. № 164-О, 165-О, от 24.05.2005 г. № 223-О) и постановления правительства РФ от 26.09.2005 г. № 582 обязаны были самостоятельно перечислять страховые взносы на финансирование накопительной части пенсии.

Средства, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета умершего застрахованного лица, выплачиваются в установленном порядке лицам, указанным в заявлении застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений, либо, при отсутствии такого заявления, родственникам умершего застрахованного лица, являющимся правопреемниками, в следующей последовательности:

- во вторую очередь братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам.

Обращение указанных правопреемников умерших застрахованных лиц за выплатой средств пенсионных накоплений в соответствии с утвержденными правилами должно осуществляться до истечения 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица путем подачи в любой территориальный орган ПФР заявления о выплате по форме, утвержденной постановлением правительства РФ.

По общему правилу в случае пропуска правопреемником

6-месячного срока подачи заявления требуется его восстановление в судебном порядке.

При этом, в соответствии с действующим законодательством, правопреемникам умерших застрахованных лиц, смерть которых наступила в период с 01.01.2002 г. по 23.05.2005 г., восстановление срока обращения в судебном порядке не требуется независимо от того, в какое время правопреемники обратились в органы ПФР за выплатой средств пенсионных накоплений.

Заявление правопреемников о выплате и пакет правоустанавливающих документов (паспорт, документы, подтверждающие степень родства, свидетельство о смерти застрахованного лица, страховое свидетельство умершего и правопреемника) подаются в Управление ПФР по адресу: с. Новопокровка, ул. Калинина, 14, каб. 3. Подробную консультацию по вопросам выплаты правопреемникам средств пенсионных накоплений умерших застрахованных лиц можно получить по телефону 21-5-83.

Елена ЖЕРЕБЕЦКАЯ,
и.о. начальника ГУ-УПФР
по Красноармейскому району.

Богатство обогащительной - ее люди

Производственный цикл здесь настолько взаимосвязан, что промах одного работника сказывается на коллективном результате. Наверное, поэтому случайных людей тут не бывает, коллектив их не держит, и неудивительно, что основной костяк - от рабочих до ИТР - составляют те, кто трудится в цехе с 70-х годов. "ВВ" продолжают знакомить читателей с работой производственных цехов. На сей раз корреспондент побывал на обогащательной фабрике.

Экскурсия, которую организовал ее начальник Владимир Васильевич Алашинов, а проводником стал главный инженер Салават Рафаэлович Юлдашбаев, заняла около двух часов. Дилетанту для ознакомления с тем, как из руды получается концентрат, вполне достаточно. Не будем утомлять читателя технологическими тонкостями, для этого есть учебники.

Двадцать через десять

Именно в таком режиме работает фабрика: 20 дней - производство концентрата, потом 10 дней - плановая профилактика и ремонт. Просто, как в прошлом, сегодня не бывает: полностью отрегулированы поставки запчастей, отлажено оборудование. Каждая служба четко выполняет свои обязанности, и эта слаженность в работе дает свой результат. В месяц перерабатывается около 330 тысяч тонн руды, на выходе получается 340-380 тонн медного и шеелитового концентрата с "попутчиками". За годы работы процесс претерпел изменения: сегодня в готовой продукции содержание металла составляет от 50 до 90 процентов. В этом предприятии, как и раньше, тесно работает с петербургскими учеными, с той лишь разницей, что все расходы берет на себя: государство устарело.

Такая вот кухня

Наверное, ни одно приготовление пищи, даже самой изысканной, не сравнится по сложности с тем, что происходит на фабрике. Как у каждой кухни, здесь свои секреты успеха и свой шеф-повар, в нашем случае - большой коллектив из почти 150 человек. К слову, было время, когда только в ОТК насчитывалось 107 сотрудников, из которых 100 - женщины. Но время вносит свои коррективы, тем более что на качестве продукции это не сказывается.



Лаборант ОТК М. Шендрик.



Мастер смены М.А. Доманова и флотатор Т.В. Орел.

Шум работы машин в главном корпусе хоть и не оглушает, но заставляет напрягать слух. Здесь четыре ступени, четыре участка, через которые пропускается сырье. Опять же, проводя параллель с кухней, отметим, что попадает руда на "разделочный стол" мельниц, пройдя три стадии дробления. Кстати, их машинистами, "мельничками", работали когда-то и сегодняшние мои поводыри Алашинов и Юлдашбаев. Сегодня смена Надежды Марковны Колесниковой, которая трудится здесь уже более 30 лет.

Пройдя три стадии измельчения, руда поступает на следующий уровень - флотацию. Это напоминает неспешное взбивание жидкого, как для блинов, теста в специальных емкостях. У флотации - сульфидной, медной и шеелитовой - тоже три цикла, а у каждого раствора свой цвет. На этом участке нас встречают мастер Минсула Аюповна Доманова и флотатор Татьяна Владимировна Орел. Интересуемся, как идет их смена. Ответ: все в норме. Позже я с удивлением узнаю, что, при всем ог-

ромном количестве ванн-секций, конечный продукт выдают к фильтрам только семь. Буквально с этой "великолепной семерки" и живет Восток. Пройдя такую промывку-взбалтывание, порошок спускается на следующий уровень, в ступителю: большие, в два метра глубиной чаны, где оседает, а мерно движущаяся по поверхности лопасть выгоняет за борт оборотную воду, которая снова используется в производстве. Кстати, о модной теме экологии: прижившаяся на фабрике кошки пьют оборотную воду без всякого вреда для здоровья и производства потомства.

Наконец оказываемся мы с главным инженером внизу, где концентрат, после фильтрации, а шеелит и просушки, тарируются. Помните, какое впечатление произвело обилие золота на героев недавнего показанного по ТВ боевика "Золото Маккенны"? Пусть пока вольфрам и медь не оценивают в унциях, но и внешний вид концентрата не впечатляет. Грязно-зеленоватая немысокая насыпь в правом отделении (значит, отгрузка идет хорошо), контейнеры с напоминающим цемент серым порошком, который и есть половину вольфрам, - слева. Вот уж точно: не все золото, что блестит.

Осталось загрузить "готовое блюдо"? Почти так. Но все описанное выше происходило бы "методом тыка", не участвуя в процессе служба технологов, очень важное подразделение фабрики. Сюда входят исследовательская лаборатория, ОТК и автоматизированная служба анализа и контроля. Они занимаются определением качества готовой продукции, содержанием в поступающей руде металла, других элементов, обрабатывают пробы, и только после их заключения производство работает в определенном направлении, выпускает соответствующий стандарт. Это - "мозго-

вой центр" горной металлургии, традиционно женский коллектив. Ежедневно на планерке заслушиваются результаты анализов, а в случае необходимости в течение часа-двух делается экспресс-анализ, что позволяет внести нужные коррективы. Фотографироваться сотрудницы наотрез отказываются, но мне все же удалось сделать несколько снимков. А вот о ласточках, которые как-то ухитрились свить гнездо под потолком, Елена Дмитриевна Шепета, начальник лаборатории, рассказывает с улыбкой.



К 40-летию поселка

1968 ГОД...

14 августа исполнится 40 лет с момента образования сельсовета села Восток-2, что считается днем рождения нашего поселка Восток. Очень интересно узнать, что же представляло из себя село Восток-2 в 1968 году. Среди нас осталось немного тех, кто помнит поселок того времени, но все они в один голос заявляют, что жили очень дружно и весело, а неустраиваемость была людей спланирована. Все были как одна большая семья, радуясь вместе и горести деля на всех.

"КРАСНОЕ ЗНАМЯ", 2 ИЮНЯ 1967 ГОДА

"Непростое это дело - обжить глухую тайгу. Строительство начнется с жилого поселка. В глухой тайге вырастут каменные пятиэтажные дома со всеми коммунальными удобствами", - так говорил Федор Кузьмич Дымов - первый директор Приморского ГОКа, в честь которого теперь названа одна из улиц поселка.

В село Восток-2 в 1968 году можно было добраться только вертолетом, а зимой, в самые лютые морозы - по зимнику. Геологи для разведки месторождения построили поселок в районе современного карьера и фабрики, который в 1969 году безвозмездно передали Приморскому ГОКу.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Верхний поселок Восток-2 построен в 1963 году по ключу Восток-2 Восточной геологической партией. Поселок временного типа состоит из деревянных рубленых домов и барачков. Отопление печное. Все дома имеют электрическое освещение, частично радиодифференцированы. В апреле 1969 года Иманская экспедиция передала безвозмездно геологической поселку Приморскому ГОКу. Общая площадь жилищного фонда составляла 1800 м². Из них жилая площадь - 1200 м², в том числе площадь общежитий коежного типа - 350 м². Квартирами обеспечено 30% населения. Многие семьи проживают в общежитиях. Жилплощадь на одного человека, проживающего в общежитии, составляет 4,7 м², а для проживающих в квартирных домах - 5,7 м².

В поселке есть клуб, магазин, медпункт, баня, столовая (сначала котлопункт), пекарня, малокомплектная школа, почта.

Где стоит современный поселок, была тайга. А кто из нас, жителей поселка, может сказать, каким был первый дом на месте современного поселка? Мало кто знает, что это двухквартирный дом по ул. Дальней с печным отоплением, без воды и канализации, конечно. О том, каким поселок стал через 10 лет, в 1978 году, читайте в следующем номере газеты.

Ирина ЛАШТУР.

Традиции и новации

Знаете главное правило военных побед? Любая территория считается вражеской, пока на нее не ступила нога пехотинца. Эта тема проецируется и на мирные участки, где все держится на людях. На фабрике тоже свои ветераны и новобранцы. Вторых немного, но, значит, костяк составляют гвардейцы.

Для начальника фабрики Владимира Васильевича Алашинова понятие "Дальний Восток" разделяется надвое: Дальний и Восток. Рос в Дальнем Дальнегорского района, где родители работали на дробилке, обрел себя на Востоке. Одновременно с ним приехал из Башкирии Салават Рафаэлович Юлдашбаев. Борис Владимирович Фомин, главный механик, здесь с 1975-го, начинал электрослесарем в 77-м главном энергетик Федор Николаевич Хадыкин, прошел ступеньки службы и мастер по ремонту технического оборудования Сергей Борисович Загабулов. В 80-м приехал в Восток начальник ядерно-геофизического участка Григорий Петрович Занин. Это те, с кем я познакомился на планерке.

Хочется отметить флотаторов Валентину Ахсентьевну Сундукову и Светлану Владимировну Рокочую, дробильщиков отца и сына Казаковых, сушильщика Михаила Михайловича Сеннова, растворщика реагентов Александра Викторовича Гордеева, лаборантов Наталью Ивановну Галееву и Надежду Михайловну Сухову, - говорит начальник фабрики. - В то же время идет приток молодых специалистов: четверо флотаторов, два мастера смен уже работают на фабрике, ожидаем двух обогащителей - выпускников ДВГУ. Одновременно занимаемся культурой производства: проводим ремонт помещений, оборудовали комнаты отдыха.

Михаил ФИЛАТОВ.

ПРАЗДНИК КНИГИ

27 мая - День библиотек, учрежденный президентом Борисом Ельциным в 1996 году.

Кратко расскажу о нашей восточской библиотеке.

Читать надо!

В конце 2007 года поселковые библиотеки были объединены в муниципальное учреждение культуры "Библиотека пос. Восток". Теперь в ней три отдела: абонемент, читальный зал и детский отдел. После слияния общий фонд насчитывает около 30 тысяч единиц изданий. Подавляющее большинство - это, конечно, книги еще советских времен: классика зарубежной, русской, российской советской литературы, заслуживающая внимания читателя вне времени и политического строя.

В библиотеке существует платный абонемент, который является единственным источником комплектования фонда. На вырученные деньги чаще всего приобретаются книги для досуга (детективы, романы о любви).

Благодаря финансовой помощи ОАО "Приморский ГОК" ведется подписка на периодику - газеты, журналы разнообразного содержания, журналы для детей. Они выдаются на дом за весьма умеренную плату, а детям - бесплатно.

В последнее время библиотека осуществляет программу комплектования фонда интересной литературой современных талантливых писателей.

В нашей библиотеке имеются книги и другие издания на вкусы самых разных читателей, проводится массовая работа. С начала этого года проведено десять мероприятий для детей и взрослых. Активное участие в этой работе принимает библиотекарша Наталья Николаевна Мазуренко, творческий, компетентный специалист и эрудированный человек.

От всей души поздравляю всех своих коллег с профессиональным праздником. Желаю творческих находок, интересных читателей, встреч с новыми книгами.

Татьяна КОНДРАШЕВА,
заведующая.

Приходите к нам учиться

МИР ПРЕКРАСНОГО

Закончился учебный год для школьников, закончился он и в детской школе искусств. Какие успехи достигнуты? Что нового произошло в стенах школы?

Ярко отпраздновали ее 25-летие. Даны концерты для детей и родителей, проведены конкурсы. Ученики художественного отделения участвовали в конкурсах "Мой мир", "Мой поселок", в своих работах девочки и мальчики изобразили свое видение родного поселка: бассейн, школа, при-

рода, живописные памятные места. Пусть это их пробные творческие работы, нарисованные пока неуверенной рукой, но в них чувствуется любовь к родному поселку. Лучшие работы учащихся можно было увидеть на стендах школы, на выставках в подростковом клубе и во Дворце культуры "Металлург" во время выборов.

В марте в школе прошел районный конкурс-концерт "Юный музыкант-2008", посвященный ее 25-летию, в котором приняли участие учащиеся на-

шей школы и музыкальных школ Рошино и Новопокровки.

Нынче школу покидают три выпускницы. Семь лет они учились игре на фортепиано. Преподаватели уверены, что, если будущая профессия выпускниц не будет связана с музыкой, их труды не напрасны: знания, полученные в школе, в жизни им всегда пригодятся. Пожелаем же девочкам успехов во всех начинаниях!

Н.В. КОРЕЦКАЯ,
директор поселковой школы искусств.

В детскую школу искусств приглашаем новых учеников (7-13 лет). Напоминаем, что в школе работают два отделения - художественное и музыкальное. На музыкальном отделении можно выбрать любой из инструментов: фортепиано, домра, балалайка, гитара, кларнет и саксофон. Со второго класса можно выбрать дополнительный инструмент из вышеперечисленных, а учиться можно и в студии компьютерной музыки. Обучение платное. Срок обучения 5-7 лет. Приемные испытания будут проходить с 26 мая по 13 июня с 9 до 12 час. Если есть вопросы, вы можете позвонить по телефону 27-3-34. Ждем вас и ваших детишек!



ГОВОРЯТ:

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ...

... И ВЫПУСКНИКИ

Желание многих детей научиться владеть музыкальным инструментом или создавать прекрасные пейзажи и натюрморты вполне естественное, но в музыке и живописи нужно прилагать усилия, вникать и принимать те знания, которые преподаватель вкладывает в ребенка.

Научиться всем азам - это тоже огромный труд.

На художественном отделении детей учат видеть красоту окружающего их мира и ценить её.

Вникая в основы рисунка и живописи, дети многое начинают видеть и понимать, у них развивается фантазия и тяга к прекрасному, развивается глазомер и тверже становится рука.

В конце мая - начале июня все юные художники ходят на

пленэр - это ещё один важный момент. Находясь наедине с природой, дети могут её чувствовать, а в живописи это большой плюс, ведь природа хороший учитель, а от этого ребёнка будет в своих рисунках выражать ту красоту, которая выливается на лист бумаги из его сердца.

Дорогие родители, бабушки и дедушки! Приводите своих детей и внуков в детскую школу искусств, и пусть с вашей помощью и поддержкой они учатся прекрасному.

Жизнь человека должна держаться на любви ко всему хорошему и тянуться к искусству.

Виктор Данилович ВЕЛИЧКО,
преподаватель художественного отделения.

РОДИТЕЛИ ...

Школа искусств является одним из наших поселковых очагов культуры. Здесь дети учатся разбираться в современной музыке и, как правило, отвергают пошлость и безвкусицу, ту псевдокультуру, которая главенствует нынче на эстраде и навязывается как эталон. Моя дочь окончила школу в 2002 году, и я до сих пор благодарна преподавателям, которые научили ее

играть на домре, она, к моей радости, научилась петь. Постоянные посещения занятий научили ее быть собранной, ответственной, она умеет распоряжаться своим временем. От всей души поздравляем всех преподавателей с 25-летием основания музыкальной школы, желаем крепкого здоровья, успехов и творчества в мире музыки, счастья и любви!

О.В. ПОЛЕВАЯ.

За те годы, которые мои дочери учились в школе, вся наша семья окунулась в прекрасный мир высокого искусства. К сожалению, мы живем в дни, когда люди много времени проводят в борьбе за выживание, но мы испытываем огромное наслаждение, видя, как наши дети становятся настоящими артистами. Учеба в школе поднимает уровень образования и культуры, а лишнего образования и знаний не бывает! Моя старшая дочь Лена, окончив школу, продолжила обучение во Владивостокском музыкальном училище, а затем и в ДВГАИ. Теперь она преподаватель по классу баяна, работает в музыкальной школе города Вилючинска. Когда училась здесь, мы не засыпали ее заниматься, училась

она с удовольствием. И школу, и училище, и академию Лена окончила с отличием. Принимала участие в различных конкурсах, где неоднократно завоевывала первые места. Младшая дочь тоже окончила эту школу по классу фортепиано. У Люси учеба складывалась несколько иначе, у нее более широкий круг интересов: и пение, и танцы, и участие в КВН. Сейчас, учась на третьем курсе в ТГЭУ, занимается пением. Знания, полученные в школе искусств, ей очень пригодились. Она участвует в конкурсах, получает дипломы и удостоена губернаторской стипендии. Я очень рада, что мои дети прошли этот путь.

Л.И. ПЕТРОВА,
мама выпускниц
1994-го и 2002 г.

Для меня школа искусств - это не только изучение основ музыки, но и начальный этап становления как творческой личности. В школе я поняла, что увлечение музыкой перешло в желание заниматься дальше. Очень важно найти правильный подход к выявлению у человека музыкальных способностей. Благодаря преподавателям я до сих пор живу музыкой. Са-

мое главное - школа воспитала во мне дисциплину, мобильность, ответственность, научила организовывать личное время. Насколько я знаю, ни один ее выпускник не замечен в сводках криминальной хроники, а это о многом говорит. И свою дочь обязательно приведу учиться в школу искусств!

Екатерина МАСЛЕНКО,
выпускница 1994 г.

Для меня школа искусств - это основа для получения знаний, плодотворная почва для выявления, развития и воплощения своих творческих идей и потенциала. Школа - это начало моей творческой и профессиональной деятельности.

Я окончила ВМУ и ДВГАИ. Теперь работаю преподавателем по классу домры в родной школе и учу таких же девочек и мальчиков, какой была когда-то сама.

С.А. АЙТМУХАМБЕТОВА,
преподаватель ДШИ,
выпускница 1996 г.

Школа развивает индивидуальность ребенка. Вспоминаю свое детство, я хочу сказать, что в ней мне было хорошо. Школа научила любить и понимать классическую музыку, научила быть эмоциональной и открытой, дала ин-

тересное общение со сверстниками. Благодарна своим преподавателям за понимание и удивительное отношение к нам, детям.

Екатерина СЕРИКОВА, студентка
2-го курса Хабаровского колледжа искусств, выпускница 2006 г.

В детской школе искусств я узнала много нового и интересного. Удивительно, как тесно связана музыка с историей и литературой, математикой, физикой и химией. Очень часто мы имеем возможность дополнить свои ответы в общеобразовательной школе знаниями, полученными в школе искусств. Семь лет не прошли даром. Кроме того что мы получили знания, мы стали более организованными, пунктуальными. В школе у меня много друзей, у нас общие интересы. Музыка для меня - не просто звук! Я уве-

рена - в будущем музыка будет моей попутчицей. Мне нравится играть на фортепиано для себя, друзей или родных, каждый раз получаю удовольствие от общения с удивительным миром музыки. Конечно же, особую благодарность хочу выразить любимым учителям и, прежде всего, учителю фортепианной игры Е.В. Юдиной, приучившей нас к повседневному неустанному труду, заложившей в нас любовь к музыке, раскрывшей ее тайные глубины.

Дарья КОРСУНСКАЯ,
выпускница 2008 г.

Я считаю, что школу искусств нужно посещать всем детям. Даже просто для общего развития. Она прививает ответственность вообще по отношению ко всему. Все свое

свободное время я отдаю школе искусств. Мне тут хорошо, весело, интересно. Здесь у меня друзья.

Мария КОСЕНКО,
выпускница 2008 г.

ВОСПИТАТЕЛЬНОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ

И классные руководители
УЧАТСЯ

Чтобы учить других, надо, прежде всего, учиться самим, повышать мастерство. Такой активной формой работы у педагогов является методическое объединение, где они не только делятся опытом работы, но и, общаясь, учатся сами. В апреле состоялось очередное заседание методического объединения классных руководителей. Ведь прежде чем предлагать что-то новое детям, классные руководители должны побыть "в шкуре" этих самых детей, "прожить" все ситуации, посмотреть, проанализировать, как это новое работает. Поэтому и тема была предложена актуальная, в свете современных образовательных и воспитательных концепций - мастерская по "Моделированию воспитательной системы класса". Само понятие "мастерская" предусматривает, что в конечном счете должен получиться какой-то продукт. В данном случае им станет модель воспитательной системы класса (конкретного или вымышленного).

Все участники мастерской были разделены на две группы: **конструкторы и эксперты**. Группа конструкторов была разбита на подгруппы: классные руководители начальных классов, 5-8-х и 9-11-х классов. В группу экспертов вошли опытные классные руководители, профессионалы своего дела Татьяна Анатольевна Липча, Зоя Васильевна Калашник, Светлана Григорьевна Падалко.

В самом начале работы мастерской конструкторам было дано творческое задание: изобразить на ватмане модель идеального класса. Надо сказать, что здесь наши учителя проявили смекалку и творчество. Одни представили идеальный коллектив в виде цветка (Людмила Леонидовна Нерослова), другие - в виде корзины с цветами (Тамара Федоровна Внукова и Елена Викторовна Прокофьева). Действительно, ведь дети - цветы нашей жизни. Каждый цветок в этой корзине по-своему красив и неповторим. "Старшеклассники" под руководством Екатерины Константиновны Ширяевой изобразили класс в виде портфеля - кладезя знаний и навыков, которые дети должны получить в школе и нести этот багаж по жизни. Учителя защитили свои работы, назвав те черты, которые, по их мнению, должны быть присущи классному коллективу.

На следующих этапах работы мастерской конструкторы составляли характеристики классов, описывали принципы, по которым будут работать, выбирали перечень конкретных дел. И все это было подчинено одной идее - создать коллектив, максимально приближенный к идеальному, т.е. к тому, в котором ребята сами становятся хозяевами в классе, сами предлагают и помогают внедрять в жизнь новые идеи и дела. В таком коллективе, конечно же, всем будет хорошо жить и работать.

После каждого этапа эксперты давали оценку деятельности конструкторов: называли типичные ошибки, давали конкретные советы и рекомендации.

Хочется отметить, что учителя по своей сути - люди творческие. Поэтому они с удовольствием включились в работу, были активны, спорили, обсуждали, бурно выражая свои эмоции. Главное - не было равнодушных. Каждый имел возможность высказаться.

Полезность методического объединения очевидна. Во-первых, учителя "смастерили" методы и приемы творческой работы с классным коллективом и теперь смогут применить ее в работе с детьми и родителями. Во-вторых, каждый учитель попрактиковался в составлении плана воспитательной работы, что, несомненно, пригодится ему при планировании работы со своим классом в следующем учебном году. А самое главное - оно дало возможность классным руководителям задуматься над тем, чтобы жизнь в классе стала более интересной и насыщенной.

Наталья КУТУГИНА,
зам. директора по воспитательной работе.

АНШЛАГ

Без "фанеры"

Концертные встречи самодеятельных артистов поселка постоянно, но интереса к творчеству земляков они не снижают. В очередной раз в ДК "Металлург" при аншлаге прошли выступления вокально-инструментальных коллективов.

Идея организовать концерт популярной музыки родилась у заведующей музыкальной частью Дворца культуры Рудольфа Рейле не случайно. Соединить в одной программе различные жанры сложно даже технически, а, с другой стороны, хотелось представить возрастную срез исполнителей, работающих в жанре ВИА, показать их способности и музыкальные вкусы. По мнению зрителей, концерт удался на все сто.

Открывший программу "Альянс" существует третий год. В его составе десятиклассники, поэтому в репертуаре группы песни, рассказанные на молодежную аудиторию: здесь и "гитарная волна", и "R-n-B", но безусловные хиты, но известные слушателям, что подтверждала реакция зала. Чуть больше лирики прозвучало в выступлении коллектива "11-й" - завтрашних выпускников. Отме-

тим, что "Альянс" и "11-му" стоит серьезно поработать над сценическим имиджем, добавить яркости в поведение, свойственной их возрасту. Но это не все. Репертуар, считает Рудольф Германович, актуален для младшего поколения музыкантов. При всем обилии исполнителей нечасто появляются зрелые, полновесные песни, в то время как однодневки штампуются в избытке, и здесь важно уметь разглядеть оригинальную мелодию и неизбитый текст. В то же время, работая с юными исполнителями, он отмечает, что школьные коллективы обычно существуют до завершения учебы, когда их участники покидают поселок. В этом отношении не может не радовать еще один участник концерта - "Рандеву". Его участники лет 5-7 назад тоже были школьной группой, но судьба вновь воссоздалась на старой основе, и есть надежда, что этот коллектив не "разойдется, как в море корабли", а будет и дальше работать стабильно, радуя своих слушателей. Сегодня музыканты играют с энтузиазмом, у них есть хороший потенциал и определенный вкус.

И наконец, "Кризис". В рекомендации не нуждается, поскольку хорошо знаком восток-

40-летие нашего поселка, отмечаемое этим летом, еще назовет своих "лауреатов". Среди тех, кто шагал с ним в ногу все эти годы, - Валентина Максимовна Токарева. Первый директор двух восточных школ: сначала восьмилетки, а потом средней, она и сегодня в строю педагогов.

Только людям старшего поколения понятно, что значит быть первыми. Это они, первопроходцы во всех направлениях, знают, каких сил и нервов стоило начало. А уж другим оценивать ту планку, которую они задали, брать их высоту, без всяких упоминаний в "гиннессах". Это сейчас они смотрят назад с легкой усмешкой...

Своя целина

Учителем мечтала быть всегда, но сложилось так, что пришлось после восьмого класса пойти в школу механизации, - вспоминает Валентина Максимовна. - Это было в Новосибирской области, 1954-й год, направленность на освоение це-



Валентина Максимовна
Токарева.

лины. Романтика такая... Мечтали, как в фильмах, что будем с девчонками ехать на тракторах по степи, петь, а тут после окончания школы - в Алтайский край, сеять на "Беларуси" кукурузу квадратно-гнездовым способом. Ох, и доставалось мне от мужиков! От солынки руки до локтей съедало, про ремонт вообще не говорю: что можно требовать от 16-летней девчонки, когда ей нужно таскать детали чуть ли не с себя весом. Но медаль "За освоение целины" получила. Потом вернулась домой, стала работать машинистом-дизелистом на элеваторе, но чувствовала - не мое это, и в 1960 году поступила в Славгородское педучилище. За четыре года

В его составе - Владимир Ганин (вокал, гитара), Сергей Пономарчук (клавишные), Рудольф Рейле (бас), с прошлого года добавились Константин Ласорыб (ударные) и Евгений Семенов (клавишные). Большую роль в коллективе играет энтузиазм лидер-гитариста Сергея Прокофьева, которому удалось качественно подготовить к концерту всю аппаратуру. Их репертуар, из которого может сложиться полноценный сольный концерт, рассчитан на старшее поколение слушателей, тех, кто любит песни 80-х. Поэтому в программе песни "Круиза", "Альфы", "Воскресения". Отдельно отметим великолепно исполненный Аленой Рахмановой хит Still got the blues Гэри Мура и не менее профессиональное соло в нем Сергея Прокофьева. Позиция группы - затрагивать в песнях серьезные темы, заставляя слушателя думать, а заодно и знакомить молодое поколение с лучшими образцами советского рока. Музыканты намерены дополнить программу собственными композициями, одну из которых, "Знакомый стук", они показали на концерте, а также популярными зарубежными номерами. Большим плюсом для подобных концертов стало бы и появление новых музыкальных инструментов взамен выработавших свой ресурс.

Михаил ФИЛАТОВ.

учебы старалась максимально реализовать себя, вела большую общественную работу, занималась спортом, была старостой группы, и возраст сказывался: была опытнее, взрослее однокурсниц. Если бы не иностранный язык - получила бы диплом с отличием. А потом вышла замуж, попала в Совгавань Хабаровского края, где работала в школе пионервожатой, а после рождения сына мне дали первый в жизни класс.

Школа решала все

Как Токаревы попали на "Восток-2"? Муж узнал о стройке в Приморье, съездил посмотреть, а вернувшись, собрал семью в дорогу. Был 1968-й, все только начиналось. Валентине тогда было чуть меньше 30. Как приехали, получила работу в детском саду, но деревянный дом сгорел, и под детсад выделили комнату в бараке без всяких положенных условий. Родители приводили детей и оставляли приготовленную еду, приходилось оставаться с ребятами до позднего вечера. Так продолжалось полгода.

Малоконтактную школу мне передала Галина Александровна Черненко, она занималась с детьми геологической партии. Это был маленький деревянный

уделялось не только денежным, материальным средствам. У рудника были подшефные классы, по классу на бригаду. Мы тесно общались: с одной стороны, учителя выступали в роли лекторов-информаторов, выезжая на производство, с другой стороны, предприятие активно участвовало в процессе воспитания школьников. Как это происходило? Например, план года они всегда выполняли досрочно, в начале декабря, и на этот праздник все собирались в школе. Ребята готовили концерт, а бригады - подарки по классам, покупали аккордеон, представьте, не на школу, а классу! Работал "совет отцов", который разбирали нерадивых учеников, намечал программу совместной работы со школой, чтобы устроить на работу во время каникул ребят, - никто без дела не болтался, причалясь к труду, была ответственность. Не знаю, как они там воздействовали, но родителям двоечников было очень неуютно. Будь такое сейчас - не пропадали бы ученики по подвалам... Да что там! Иван Степанович Шепета сам вел уроки по экономике, очень доходчиво поясняя, откуда берется, к примеру, прибавочная стоимость товара, и его очень внимательно слушали.

ТВОИ ЛЮДИ, ВОСТОК!

Дважды
ПЕРВАЯТри прыжка
с парашютом

Энергии Валентины Максимовны позавидуют и молодые: трудно представить, что за плечами у нее 54 года рабочего стажа. Наверное, не дает расслабиться старая закалка. И хотя, по ее словам, она в этом году уходит на заслуженный отдых, вряд ли останутся без такого опыта школа и поселок. Свои знания она передает ученикам: ранее подготовили проект использования старых зданий поселка, рекреационную программу, теперь будут защищать "Историю Приморского ГОКа", где в центре внимания люди, династии, имена... Собран огромный архив.

Перемены наша героиня переживает трудно. В перестройку старалась подавать материал на уроках так, чтобы ученики сами смогли сделать выбор, а с партбилетом не рассталась до сих пор. Собственное отношение к истории меняется, все чаще задумывается учитель над судьбой родины, а нынешний период называет "догоняющим капитализмом", не ностальгируя по временам, когда жили "с рубля до рубля", а магазины называли музеями. И мечтает о том, что труд учителя государство оценит по-настоящему.

Сейчас все равно живется лучше. Выбираемся с мужем на море, во Владивосток к друзьям. Внукам уделяем внимание, я вот вяжу для них. Здоровье? Я любила спорт, занималась летом и зимой, даже три раза с парашютом в юности в аэроклубе прыгала. В 70-х случилось так, что заболел позвоночник, оказалась во ФТИ во Владивостоке. В начале августа возвращаюсь, а здесь наводнение, вертолеты не летают, и вот нас несколько человек решили из Родинки идти пешком на Восток. Это мне-то, после больницы... Довезли нас по отсыпанной трассе, это 28 километров, потом - самоходом, с ночевкой, по пояс в воде, марями. Ох, и натерпелись мы! Добрались до четвертой переправы, а там уже нас на лодке подобрали. А в поселке отмечают День строителя, столы накрыты, и вот директор говорит: "За твои ноги, что пришли сюда, и за твою голову, что заставила их это сделать!"

Иван Степанович
вел уроки

Сейчас помощь школе от градообразующих предприятий идет очень большая, и так было всегда. Но раньше внимание

Михаил ФИЛАТОВ.

КОМПЕТЕНТНЫЙ СОВЕТ

Бегом от жира

Несколько советов для поддержания хорошей физической формы

Уже давно известно, что двигательная активность влияет на продолжительность жизни. Но важно знать, что физкультура - это занятие физическими упражнениями, направленными на оздоровление организма в целом, а спорт - вид человеческой деятельности в сфере физического воспитания, направленный на достижение максимальных результатов в избранном виде.

К сожалению, многие люди не различают эти понятия и после долгих перерывов резко приступают к непосильным, а иногда и к запрещенным нагрузкам, что приводит к очень плохим последствиям (повышенному травматизму, перетренированности, хроническим заболеваниям).

С каждым годом развиваются новые технологии в медицине, образовании, физкультура и спорт тоже не стоят на месте. Существует множество методов оздоровления организма, одним из которых является фитнес. Он включает в себя множество направлений физической активности: аэробика, степ-аэробика, калланетика, йога, пилатес, аквааэробика, бодифлекс, шейпинг, танец живота и многое другое.

Хотелось бы затронуть некоторые направления, которые практикуются в нашем поселке. Это аэробика, аквааэробика, шейпинг. К сожалению, пока они недооцениваются людьми, скорее всего, просто от незнания о их благотворном влиянии на организм.

Все эти направления ставят перед собой одни и те же оздоровительные задачи:

1. Укрепление сердечно-сосудистой системы;
2. Улучшение самочувствия: избавление от ряда гинекологических заболеваний, профилактика целлюлита, увеличение и ускорение обменных процессов;
3. Развитие физических качеств (сила, выносливость, гибкость, координация);
4. Улучшение осанки и укрепление опорно-двигательного аппарата;
5. Снятие эмоционального стресса;
6. Снижение жировой прослойки и улучшение форм тела, что играет немаловажную роль для счастливой полноценной жизни.

Но прежде чем что-то требовать и хотеть, нужно соблюдать условия обретения хорошей внешности и прекрасного самочувствия, как то:

1. Регулярность;
2. Систематичность, точность выполнения упражнений;
3. Последовательность и постепенность.

При этом необходимо стараться максимально приблизить свой образ жизни к здоровому: меньше курить, не употреблять алкоголь, пить как можно больше жидкости, наладить режим работы и сна, а также улучшить и разнообразить рацион питания. Только тогда вы сможете добиться поставленной перед собой цели.

Помните, что упражнения - это лекарство, которое спасает бесчисленное множество больных людей. Но, как любое лекарство, его надо применять по назначению врача. Поэтому тренер играет одну из важнейших ролей в достижении результата. Не стоит заниматься "самолечением", когда рядом есть специалисты.

Из всего вышесказанного следует, что приступать к тренировкам - при соблюдении всех мер предосторожности и контроля за состоянием своего организма - можно в любом возрасте. Но, конечно, лучше начинать спортивную жизнь не в старости, а с юных лет.

Дорогие девушки и женщины, хочется обратиться к тем из вас, кого засосал домашний быт или кого одолевает лень. Попробуйте вырваться из этого плена и прийти к нам на занятия в "Адонис". Думаю, что если вы сделаете это, не пожалеете. Занятия проводятся по понедельникам, средам и пятницам с 19 часов. Уделив тренировкам 3-4 часа в неделю, вы не только сэкономите на дорогостоящих средствах для похудения, но и приобретете самое дорогое - здоровье.

Юлия ЛАСОРЫБ.

ПОКАЗАЛИ - ПОСМОТРЕЛИ

Традиционные виды спорта меняют свою географию. В хоккейных командах появляются чернокожие игроки, а азиатские сборные по футболу уже никто не воспринимает в шутку. И вот еще одно подтверждение: в странах Азиатско-Тихоокеанского региона растет интерес к такому "северному" виду спорта, как хоккей с шайбой. Недавно в Китае прошел хоккейный турнир среди ветеранов стран АТР. В нем приняли участие и два восточных хоккеиста.



Победный лед Пекина

Юрий Пличко и Александр Шеховцов оказались в Пекине с "Уссурийскими тиграми" не случайно. Ранее оба игрока в составе родной команды в Уссурийске не раз участвовали в розыгрышах кубка среди ветеранов, чей возраст превышает 35 лет. В скобках заметим, что в этом сезоне ветеранский турнир не состоялся из-за аппаратных интриг краевого спорткомитета, хотя команда "Вольфрам" серьезно к нему готовилась. По итогам турнира организаторы направляют в команду приглашения понравившимся игрокам.

Такие приглашения мы с Александром получили впервые, - рассказывает Юрий Михайлович, - и не могли не откликнуться. Нужно было поддержать престиж своей команды, защитить честь родного поселка. Ветеранская сборная Приморья выступает под флагом "Уссурийских тигров", поэтому костяк ее составляли игроки этой команды, но были приглашены и хоккеисты из других команд края. Часть средств на поездку выделили организаторы-уссурийцы, часть мы внесли сами, а проживание и питание обеспечивала принимающая сторона.

Этот международный турнир проводится в четвертый раз. Ранее дважды гостей принимал Уссурийск, один раз - Корея, есть информация, что в следующий раз ветераны встретятся в Японии. Нашими соперниками были команды китайских городов Харбин и Пекин. По каким-то причинам в турнире не участвовали ранее заявившиеся японцы и корейцы. Перед выездом мы несколько дней тренировались в Уссурийске, чтобы восстановить форму, затем уже в Пекине. Проводилось по одной игре в день, а поскольку по нашему времени они начинались в 23 часа, у нас было время и для тренировок. В поединках с хозяевами наша сборная выглядела уверенно: в трех играх счет был 9:4, 13:1 и 10:1. А вот в завершающем товарищеском поединке, когда мы встретились с игроками национальной



Подготовка к Олимпиаде идет полным ходом.

сборной Китая, пришлось уступить, но причина этого, скорее всего, в возрастном разрыве - там ребятам по 20-25 лет, они в хорошей форме.

Перед пятеркой, в которой играли Пличко и Шеховцов, стояла задача держать оборону, но в ее активе - пять забитых шайб, среди которых одна на счету Юрия Михайловича. В качестве победных трофеев "тиграм" достались кубок и дипломы.

Отмечу хорошую организацию соревнований, - продолжает наш собеседник. - Очень доброжелательное отношение! Было много экскурсий по городу: знакомились со столицей, ездили в зоопарк и, конечно же, на строящиеся олимпийские объекты. Очень впечатлил размах строительства - олимпийский парк, спортивные арены и грандиозное "Гнездо". Заметно, что китайцы серьезно готовятся к приему гостей. Хочу отметить также и качество ледовой арены, на которой проходил турнир. Это

добротный спортивный комплекс, включающий в себя гостиницу и тренажерные залы, оборудованные всем необходимым, причем там есть условия как для тяжелоатлетов, так и для занятий фитнесом. Видно, что страна не жалеет средств на спорт.

Безусловно, внимание в крае к восточным хоккеистам не может не радовать. Не последнюю роль в повышении спортивного мастерства "Вольфрама" сыграет введение в строй крытой хоккейной площадки, строительство которой в поселке сейчас идет полным ходом. Так, недавно команде пришлось отклонить приглашение на участие в товарищеском турнире в Уссурийске - не хотелось выглядеть недостаточно подготовленными из-за того, что с марта не тренировались. Сами игроки уверены: будет лед - будут и результаты.

Михаил ФИЛАТОВ.
Фото Юрия ПЛИЧКО.



Праздники

ИЮНЬ

1 ИЮНЯ



Международный день защиты детей, приходящийся на первый день лета, был популярен в бывшем Советском Союзе. Особенно среди школьников, которые связывали защиту детей с началом самых длинных в году каникул. Школьники удалялись на пляжи, на берега рек и озер и тем самым защищали себя от назойливых педагогов. 1 июня - один из самых старых международных праздников. Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года. Первый Международный день защиты детей был проведен в 1950 году. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности.

4 ИЮНЯ

Международный день невинных детей - жертв агрессии. 19 августа 1982 года на своей чрезвычайной специальной сессии по вопросу о Палестине Генеральная Ассамблея, "будучи потрясенной огромным числом невинных палестинских и ливанских детей - жертв актов агрессии Израиля", постановила отмечать 4 июня каждого года как Международный день невинных детей - жертв агрессии. Затрагивая тему детей и их будущего, невозможно сегодня не вспомнить о том, что есть дети, у которых нет настоящего, - это дети, находящиеся в зоне военных конфликтов. Вряд ли ведется статистика, которая учитывает, сколько детей гибнет во время локальных конфликтов по всему миру. Но для того чтобы общественность не забывала о том, что во время войн погибают не только солдаты, ООН учредила Международный день детей - невинных жертв агрессии. Но дети погибают не только в зоне военных действий. Прошедшая по миру волна невиданных по безнравственности террористических атак также унесла многие жизни невинных детей, обозначила новое измерение угрозы, исходящей от международного терроризма для всего человечества.

5 ИЮНЯ



Всемирный день охраны окружающей среды является для Организации Объединенных Наций одним из основных способов привлечь внимание мировой общественности к проблемам окружающей среды, а также стимулировать политический интерес и соответствующие действия. Такое мероприятие рассчитано на то, чтобы привнести человеческий фактор в вопросы охраны окружающей среды, дать народам мира возможность активно содействовать устойчивому и справедливому развитию, способствовать пониманию того, что основной движущей силой изменения подходов к природоохранным вопросам являются общества. А также разъяснить полезность партнерских отношений, с тем, чтобы у всех стран и народов было более безопасное и благополучное будущее. Всемирный день охраны окружающей среды - "народное событие", сопровождающееся такими красочными зрелищами, как уличные митинги, парады велосипедистов, "зеленые" концерты, конкурсы сочинений и плакатов в школах, посадка деревьев, а также кампании по рециркуляции отходов и уборке территории.

Православное Вознесение Господне. Название праздника отражает суть события - это вознесение на небо Господа нашего Иисуса Христа, завершение Его земного служения. Этот праздник празднуется всегда в 40-й день после Пасхи, в четверг 6-й недели по Пасхе. Число 40 - не случайное. Во всей Священной истории это было время окончания великих подвигов. По закону Моисееву, в 40-й день младенцев родители должны были принести в храм, к Господу. И теперь в 40-й день после Воскресения, как бы после нового рождения, Иисус Христос дол-

жен был войти в небесный храм Своего Отца как Спаситель человечества.

6 ИЮНЯ

Пушкинский день России. Литературное творчество Александра Пушкина сопровождает нас в течение всей жизни. Книжки великого поэта объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей. Сколь ни были трудны его произведения для перевода, поэт имеет своих почитателей почти во всех уголках нашей планеты. С его сказками мы начинаем знакомиться, еще не научившись читать. Мы наизусть знаем многие его произведения и даже в повседневной жизни часто цитируем его. Именно в этот день в 1799 году в Москве родился Александр Сергеевич Пушкин. В советские времена этот праздник отмечался как Пушкинский праздник поэзии. Он всегда привлекал к себе внимание общественности и даже во времена сталинского террора сопровождался пышными и торжественными мероприятиями. Сейчас Пушкинский день в нашей стране отмечается ежегодно. Государственный статус день рождения поэта получил в 1997 году согласно Указу президента РФ "О 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина и установлении Пушкинского дня России". Пушкин - гордость России. Мы гордимся именем великого поэта, подарившего нам богатое культурное наследие.



7 ИЮНЯ

Третье обретение честной главы святого Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна, было около 850 года. Во время волнений в Константинополе, в связи со ссылкой Иоанна Златоуста, глава святого Иоанна Предтечи была перенесена в город Емесу. Оттуда во время набег-

гов сарацин ее перенесли (около 810-820 гг.) в Коману и там, в период иконоборческих гонений, скрыли в земле. Когда иконопочитание было восстановлено, патриарху Игнатию (847-857) во время ночной молитвы было видение, где скрыта глава святого Иоанна Предтечи. Первосвященник сообщил об этом императору, который послал посольство в Коману, где около 850 года глава была в третий раз обретаена в указанном патриархом месте. Позже глава вновь была перенесена в Константинополь и 25 мая положена в придворной церкви.

8 ИЮНЯ

День работников легкой промышленности по традиции отмечается каждое второе воскресенье июня. Этот праздник, существующий уже более 25 лет, был учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 01.10.1980г. "О праздничных и памятных днях". Этот день - профессиональный праздник работников и ветеранов отрасли легкой промышленности. Благодаря им мы имеем возможность приобретать качественную продукцию местного производства. Ведь сегодня предприятия легкой промышленности, постоянно совершенствуя технологию производства, расширяют ассортимент и улучшают качество своей продукции.

Всемирный день океанов был принят на международном саммите, который прошел в 1992 году в Рио-де-Жанейро. Этот праздник до сих пор официально не утвержден Организацией Объединенных Наций, но отмечается всеми людьми, которые имеют даже самое отдаленное отношение к Мировому океану.

День социального работника отмечается на основании указа президента Российской Федерации от 27 октября 2000



9 ИЮНЯ

Международный день друзей. "Друг - это одна душа, живущая в двух телах". Хотя все народы во все времена почитали дружбу величайшей социальной и нравственной ценностью, они неизменно считали подлинную дружбу крайне редкой, а расцвет ее, как правило, относили к прошлому, представляя ее как идеал, опрокинутый в прошлое. Как заметил Артур Шопенгауэр: "Истинная дружба - одна из тех вещей, о которых, как о гигантских морских змеях, неизвестно, являются ли они вымышленными или где-то существуют". Международный день друзей создан для того, чтобы независимо от жизненных обстоятельств и различных перипетий мы напомнили своим друзьям о том, как они важны для нас.

12 ИЮНЯ

День России, или же День независимости России, как именовался этот праздник до 2002 года, - это один из самых "молодых" государственных праздников в стране. В 1994 году первый президент России Борис Ельцин своим указом придает 12 июня государственное значение - День принятия Декларации о государственном суверенитете России. Позже для простоты его стали называть просто Днем независимости. В любом случае этот день толковался в народе по-разному. Первая попытка создать главный государственный праздник, который бы ознаменовал начало отсчета новой истории России, выглядела несколько неуклюжей. Опросы населения тех лет наглядно демонстрировали полное отсутствие понимания у россиян сути этого праздника. Для большинства 12 июня было просто очередным выходным днем, когда можно поехать на отдых или же на дачу покопаться в грядках. Поначалу многие даже пытались попасть на работу. В городах России, конечно, проводились массовые гулянья, но особого размаха не наблюдалось. Сейчас День России - праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости.

14 ИЮНЯ

Всемирный день донора крови. В мае 2005 года, в ходе Всемирной ассамблеи здравоохранения, министры здравоохранения мира единодушно приняли заявление о приверженности и поддержке добровольного донорства крови. В этом году Всемирный день донора крови вновь проводится во всем мире и будет координироваться Всемирной организацией здравоохранения, Международной федерацией обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Международным обществом по переливанию крови и Международной федерацией организаций доноров крови.



(Окончание на стр. 8)



Хочешь быть современным,
иметь неограниченные
возможности -
купи сотовый телефон
в салоне

НТК

У нас реальный КРЕДИТ!

*Кто владеет информацией -
тот владеет миром!*

(Окончание.
Начало на стр. 7)

Ежесекундно во всем мире у людей любого возраста и происхождения возникает потребность в переливании крови по жизненным показаниям. Хотя потребность в крови является всеобщей, доступ к ней тех, кто в ней нуждается, к сожалению, всеобщим не является. Особенно остро нехватка крови ощущается в развивающихся странах, где проживает большинство мирового населения.

15 ИЮНЯ

День медицинского работника. В третье воскресенье июня жители России, Белоруссии и Украины, по многолетней традиции, отмечают День медицинского работника. Основание: Указ Президиума Верховного Совета СССР от 01.10.1980 г. № 3018-X "О праздничных и памятных днях", в редакции Указа Президиума Верховного Совета СССР от 01.11.1988 г. № 9724-XI "О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных днях".

Православная Троица (День Святой Троицы, Пятидесятница). Православные христиане в этот день украшают дома и храмы зелеными веточками, цветами. Обычай этот идет еще от Ветхозаветной Церкви, когда дома и синагоги украшались зеленью в Пятидесятницу в память того, как при Синайской горе все цвело и зеленело в день, когда Моисей получал скрижали закона. Сионская горница, где на апостолов снизошел Святой Дух, в то время, по общему обычаю, тоже была украшена ветвями деревьев и цветами. В праздник Троицы вспоминают и явление Аврааму Троицы в Мамврийской дубраве, поэтому украшенный зеленый храм напоминает и ту дубраву. А еще цветущие ветви напоминают нам о том, что под действием благодати Божией человеческие души расцветают плодами добродетелей.

18 ИЮНЯ

День святого князя Феодора Ярославича Новгородского. Старший брат святого благоверного князя Александра Невского, Феодор родился в 1218 году. Его княжеское служение родной земле началось очень рано - уже в 1228 году. Оба брата были оставлены в Новгороде отцом, князем Ярославом Всеволодовичем, как представители его власти. Не прошло и года, как юным княжичам пришлось покинуть город: буйные новгородцы постановили на вече призвать другого князя. В 1230 году князь Феодор от имени своего отца

вновь стал княжить в Новгороде. В 1232 году 14-летний Феодор уже был призван послужить Богу не только молитвой, но и мечом: он участвует в походе русских дружин против языческих мордовских князей. В 1233 году по желанию отца он должен был вступить в брак, но когда уже гости собрались на свадебный пир, жених внезапно скончался. Это было 5 июня 1233 года. Князь Феодор был погребен в Юрьеве монастыре Новгорода. В 1614 году шведы, разорив монастырь, разбили гробницу князя и, обретя его нетленные мощи, надругались над ними, поставив тело, "яко живо", у церковной стены. Ныне мощи святого князя Феодора почивают в новгородском Софийском соборе.

20 ИЮНЯ

Всемирный день беженцев. На протяжении многих лет различные страны и регионы отмечали собственные памятные дни и даже недели, посвященные беженцам. Одним из самых известных считается День африкан-

Праздники

ИЮНЬ

ских беженцев, который отмечается в нескольких странах 20 июня. Выражая солидарность с Африкой, где находится большая часть беженцев, Генеральная Ассамблея ООН в 2001 году единогласно приняла специальную резолюцию. До сих пор беженцы - это одна из наиболее острых проблем современного мира. В настоящее время на планете зарегистрировано около 20 миллионов беженцев и 25 миллионов внутренне перемещенных лиц. Российская Федерация по мере возможности вносит свой вклад в международные усилия по решению проблем беженцев.

22 ИЮНЯ

День памяти и скорби. 22 июня 1941 года - одна из самых печальных дат в нашей истории - начало Великой Отечественной войны. Этот день напоминает нам о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем,

кто ценой своей жизни выполнил святой долг по защите Родины. Во многих странах в этот день приспускают государственные флаги и вспоминают эту войну...

23 ИЮНЯ

Международный Олимпийский день. В июне 1894 года в Париже состоялся международный конгресс по проблемам физического воспитания, в котором участвовали представители 12 стран. 23 июня свой доклад представил энтузиаст возрождения олимпийского движения барон Пьер де Кубертен. В нем он познакомил собравшихся с разработанными им организационными основами Олимпийских игр. Именно тогда был создан Международный олимпийский комитет. Конгресс принял решение о проведении Игр I Олимпиады в 1896 году в Греции. На первой Олимпиаде 311 атлетов из 13 стран разыграли медали в 13 видах спорта. В Олимпийской хартии записано: олимпийское движение имеет своими целями воспитывать молодежь с помощью спорта в духе лучшего взаимопонимания и дружбы, способ-

ствуя таким образом созданию лучшего и более спокойного мира. Все самые именитые спортсмены считают свою карьеру, какой бы успешной она ни была, неполноценной без олимпийской медали.

26 ИЮНЯ

Международный день борьбы против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота отмечается с 1987 года в знак выражения решимости усиливать деятельность и сотрудничество в целях достижения цели создания международного общества, свободного от злоупотребления наркотиками. История борьбы с распространением наркотиков или, по крайней мере, попыток как-то контролировать их оборот насчитывает почти 100 лет. В феврале 1909 года Шанхайская опиумная комиссия, в работе которой приняло участие 13 стран, в том числе и Россия, пыталась найти пути ограничения ввоза наркотиков из азиатских стран. И сегодня, спустя по-

чти век, мы далеки от решения проблемы.

Международный день в поддержку жертв пыток. Этот день проводится с целью искоренения пыток и обеспечения эффективного функционирования Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания 1984 года, которая вступила в силу 26 июня 1987 года. Каждое государство-участник предпринимает эффективные законодательные, административные, судебные и другие меры для предупреждения актов пыток на любой территории под его юрисдикцией. Никакие исключительные обстоятельства - будь то состояние войны или угроза войны, внутренняя политическая нестабильность или любое другое чрезвычайное положение - не могут служить оправданием пыток.

27 ИЮНЯ

Всемирный день рыболовства отмечается ежегодно с 1985 года. Праздник установлен решением Международной конференции по регулированию и развитию рыболовства, состоявшейся в июле 1984 года в Риме. Рыбалка - одно из самых массовых увлечений человека. Кто хоть раз побывал на водоеме с удочкой, насладился чистотой, ни с чем не сравнимой радостью общения с природой и поймал первую в своей жизни рыбу, тот не забудет это никогда. Процесс ловли рыбы настолько увлекателен, что со временем у новичков он нередко перерастает во всепоглощающую страсть. Ведь только по-настоящему увлеченные люди ради того, чтобы увидеть или ощутить поклевку рыбы, могут забираться в самые отдаленные и глухие уголки, часами мокнуть под дождем или стынуть на морозе. Все больше и больше людей понимают, что рыбная ловля - прекрасное средство укрепления духовных и физических сил.

День молодежи России проводится ежегодно в соответствии с распоряжением первого президента РФ Бориса Ельцина от 24 июня 1993 года по предложению Комитета РФ по делам молодежи и Национального совета молодежи объединения. Юность и молодость - это не только прекрасные периоды в жизни каждого человека, но еще и особое состояние души. Это время дерзаний, поисков, открытий и реализации самых смелых надежд. Именно они, сегодняшние школьники, студенты, молодые рабочие, предприниматели, ученые, скоро будут определять пути развития России.

АНЕКДОТЫ

Украинская промышленность подготовила к выпуску новую модель телевизора "Запорожец". Экран у новой модели расположен сзади.

Объявление:
"Китайский центр планирования семьи приглашает на работу киллеров..."

Эстония. Идет мужик по дороге, а по ней местный на телеге едет. Мужик:
- Скажите, пожалуйста, до Таллина далеко?

- Нетт, не талеко.
- Подвезите.
- Са-атись.
Едут час, второй, третий. Мужик не выдерживает:
- Скажите, пожалуйста, до Таллина далеко?
- Теперь талеко.

Реклама не только вредна, но и полезна! Совершенно случайно узнал, что сыр "Хохланд", оказывается, производится вовсе не в Хохландии.

Грузинский тореадор, чтобы не терять времени, сразу колот быка шампурами.

- Микола! А что у тебя поросенок на костылях бегаёт?
- Что ж, из-за миски холодца всего резать?

Инструктор по прыжкам с парашютом:
- После прыжка, прежде чем дернуть кольцо, нужно сосчитать до 50, прыгнув из Эстонии - до трех.

- Сара Львовна, почему вы второй раз не вышли замуж?

- Знаете, у меня есть собака, которая рычит, попугай, который повторяет мои слова, камин, который дымит, и кот, который шляется по ночам. Вы таки считаете, что мне еще чего-то не хватает?..

После того как в России решили выплачивать матери за рождение второго ребенка 250 тысяч, в российское посольство в Пекине поступило 100 миллионов заявлений от китайцев о предоставлении вида на жительство. Остальные пока думают.

Сидят два грузина и ловят рыбу. Тут один рассказывает другому:
- Представляешь, вчера такую щуку видел, - и показывает всю руку.
Второй ему отвечает:
- Нэт, такой волосатый щука не бывает.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пластиковые окна, двери входные, межкомнатные, шкафы-купе на заказ. Пенсионерам и работникам бюджетной сферы предусмотрены скидки. Рассрочка до трех месяцев.
Тел.: 27-8-22, 89089986954.

Куплю ПТС, любые авто, дорого.
Тел. 8-904-629-34-86.

Памятники, оградки.
Ритуальные услуги.
Тел.: 27-8-59, 8-908-985-22-44.

Идет посадка на самолет Тбилиси - Москва. Грузин на горбу тащит барана в самолет.

Стюардесса:
- Гражданин, ну куда вы с бараном-то?!

Грузин:
- Это не баран, а презент! А баран в Москве учится...

Экзамены в школе стюардесс. Инспектор спрашивает:
- Представьте себе следующую ситуацию. Самолет падает в пустыне. Выжили только вы одна. Вы сразу находите рядом оазис, в котором вас встречают 50 изголодавшихся по женским прелестям бедуинов.

Англичанка говорит:
- Я покочу с собой!
Американка после паузы:
- Я выпью виски, чтобы прибавилось смелости!
Француженка смотрит на экзаменатора вопросительно и говорит:
- Ситуация мне понятна, но я не могу понять, в чем, собственно, проблема?

Российско-эстонская граница, таможня спрашивает у водителя-эстонца:
- Что везете?
- Трупы везу.
- Ты что, офигел?! Открывай машину, смотреть будем!
Эстонец открывает машину - там лежат 20 труб:
- Я же гофорил - трупы везу!

Вопрос армянскому радио:
- Что значит выражение "Деньги идут к деньгам"?
- Абрамович в гостях у Фридмана!

Вопрос армянскому радио:
- Как вы могли бы в двух словах переделить сущность блондинки?

- Блондинка - это женщина-чукча.

Англичанин из провинции садится в лондонский автобус. Оглядывается - водитель черный, кондуктор черный, все пассажиры черные, кроме одного белого, который сидит и читает русскую газету.

Англичанин приближается к нему, приподнимает шляпу и спрашивает:
- Господин Миклухо-Маклай, я полагаю?

Телефонный звонок ночью в Киеве:
- Куме! Негайно идите до мене!
- Та ви, куме, сдуріли чи що? Чого це я до вас через усе місто серед ночі поїду?

- Беріть таксі те приїжджайте - дуже треба!
- Та навіщо? Доки не скажете - не приїду!
- Ну добре - я собаку купив, та хоч побачити, як він чужих рве...

Идет кубинец по улице, смотрит - возле бара стоит девушка, плачет и танцует.
- Чего ты плачешь?
- Мама умерла...
- А чего тогда танцуешь?!
- Музыка хорошая...

Объявление:
"Молодой эскимос познакомится с пожилой эфиопкой для создания прецедента".